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Kéziratok nem a «latnak vissza.

Mi legyen a gyerekből ?
Debreczen, Julius 2.

Péter-Pál napja óta hány ezer 
családban tanácskoznak aggodalma­
san c kérdés fölött a szülök. Be­
tegsége a magyar társadalomnak, 
hogy a lateiner-pályától seliogy- 
sem tud megválni, gondolatá­
ban nem képes megbarátkozni 
azzal, hogy 'a fia iparos vagy keres­
kedő legyen.

A sors csapását látja, ha e 
kcnyérkeresö pályákra kerül, a hol 
nem esélyektől és belátástól, meg 
költségelőirányzattól, sokszor a vá­
lasztás bizonytalanságaitól függ elő­
menetele. hanem szorgalma és 
ügyessége egyedüli alapja boldogu­
lásának. jó alapja vagyonosodá- 
sának.

Erről a kérdésről megszivle- 
lésre érdemes sorokat kaptunk egy 
kishivatalnoktól.

Adjuk, amint kaptuk, a követ­
kezőkben :

„Vége az iskolai évnek, ki 
mint vetett, úgy aratott mondja 
a közmondás —- ki-ki viszi haza 
bizonyítványát, egyik jót, a má­
sik rosszat, a szülök vagy örömmel 
vagy vegyes érzelemmel, vagy ve­
gyes szomorúsággal fogadják ; a 
pályaválasztás kérdése minden eset­
ben fel van vetve, ki jó bizonyít­
ványt visz. papi pályára készül, 
hogy az iskolai nagy munka után 
nyugdíjba mehessen, vagy többre 
vágyik, ki dolgozni akar, ’ ma­
gasabb régiókban lebeg képze­
lete. Ki rósz bizonyítványt visz haza, 
az büntetésnek veszi, ha ipari vagy 
kereskedelmi pályára szánják, pe­
dig a szülők sokkal inkább viselik 
szivükön gyermekeik érdekeit, ha 
az iparra vagy kereskedelemre ad­
ják, mert ez a két pálya az, mely 
vagyoni függetlenséget ad, szabad 
mozgást, az egész világban. A ke­
reskedő és ipara nemzetközi és 
oly képesítést szerez, melyet tőle 
el nem vehetnek, e tudományával j 
tisztességes megélhetést, vagyont és | 
életboldogságot, a társadalomiam ki- j 
váló helyet teremthet.

Jaj azonban azoknak, kik a 
közepes bizonyítványt viszik haza, 
azokra nézve a pálya-választás 
meddő kísérlet, bizonytalanok és 
czéltalanok irányaik, ezek esnek 
bele a hivatalok légkörébe, mely 
a legkevésbbé ózondus, _söt ellen­
kezőleg mindenféle gázoktól fertőz- 
fetett. \ó/ ^ ,

Mi is azXxíhy^ádprtíság, mi a 
hivatalnoki élet '

Számtalan erre a felelet, bol­
dogtalan az a szülő, ki gyermekét 
e pályára szánja, ki eszi a hivatal­
im kság fekete kenyerét, ezért azt. 
hogy könyei hullanak reá.

A hivatalnok az, ki az élet 
minden szenvedéseiből ki veszi 
osztályrészét, végső perezeiben kí­
séri a kétségbeesés, a hivatalnok 
önérzetét próbára teszi a függőség 
és a próbán mindig a kisebb állású 
a vesztes.

A hivatalnok az. kit a társada­
lom oly éles bírálat alá vesz, de 
társadalom nem segíti elő soha­
sem.

A társadalom gyűjt a koldu­
soknak, a kik maguk is tudnak

\ „Szabadság“ tatczaja.
lied ing ítél sérelmei.

írta: lcgifj. Ábrányi Kornél.
Alsóst játszottunk és a játékban ne­

vezetes volt a szemben ülő barátom pechje 
M képtelen volt pártit nyerni. Más szí­
neket dobott az asztalon fekvő színre és 
Pedig oly csodálatos következetességgel, 
mintha önmagáiktól ugrottak volna az 
asztalra az oda nem illő kártyák. Végre 
Is dühbe jött és még az sem használt, 
nogy a szerelemben bizonyára pazar sze­
rencséjével vigasztaltuk, hanem össze- 
ü'pte a tök alsót, amivel az utolsó re- 

adta, felkelt és nem játszott to- 
vabb. A pártinak vége volt, hazamen­
tünk.

Odahaza az asztalra dobtam egy tu-
kártyát, a mit a kaszinóban vásá- 

r° tam es ni-ni! - alig érte az asztalt

a kártya, szinte önmagától, épp azzal a 
könnyedséggel, amivel kaszinqfjjeli bará­
tom a renonszokat adta, kiugrott belőle 
a tök alsó.

- .ló estét kívánok! — szólt hara­
gosan A dolog egy kissé meglepett, de 
aztán visszaadtam az öregnek a jó kíván 
ságot.

— Mivel lehetek szolgálatára tök- 
alsó ur z

— Mivel. Hát először is jegyeze meg 
magának uram, hogy ön most nem a tök 
alsóval, hanem Heeling Itellel, a svájezi 
szabadságharcz egyik érdemesével beszél.

Ezt a kijelentésemet ön kétségül hu­
morosnak fogja találni, hogy én egy a 
harminczkuttő közül, más is akarnék 
még lenni, mint aminőnek festenek, va­
gyis az szeretnék lenni, ami eredetileg 
volnék : szabadsávhős.

— .Mindenesetre érdekes.
Es nem csak en, — folytatta — 

hanem valamennyien, akik a svájezi sza- 
liaclsaghárczbau résztvettünk. Mi akik

életünket tettük koezkára a népjogért 
igazán nem érdemeljük meg az u. n. sza­
badság-egyenlőség i-s testvériség korsza­
kától, hogy kányákra festegesse az arcz- 
képeinket. Hagyjanak minket a Bantheon- 
ban.

- Értem, iie azt kell hinnem hogy 
a l’antheonba.u kevesebben vennének az 
Önök érdeméről tudomást, mint igy, ha 
arezképeik szünetlen az emberek köz öt 
mozognak.

Eh I ram! az emlékezésnek is 
vannak válfajai. Az egyik felemel, a má­
sik talán sért is. Mi rólunk csak komo­
lyan volna szabad megemlékezni, vagy 
sehogy sem S váj ez kis állam, de a sza- 
badsághareza nem operettbe való és ér: 
mén hozzá öreg ember is volnék, akinek

emberis'-g 
érdemiem !

semmi kedve ahoz, hogy az 
l.ohóeza legyek. Ezt én nem

Édes öregem, ön tulérzékeny. 
Tulcrzékenv V On valóban hu­

moros.
No hát képzelje cl, micsoda vissza-

■J* Ä. tüf» Piacz-ii. 40. sz., a Hun<mria-kávéhazzai szemben

Michelstädter S. E. 6 H.
5££záLFŐI«l.f| C!£Ípf'D“F3LlX,íá!r (Bevésett szabott^ árral.)
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koldulni, do a hivatalnok, ha sors 
csapásai közt megszorul és ha va­
lakihez csak kölcsönért fordul — 
nem lm atalnokhoz illő dolgot kö­
vet cl.

Szülők, óvjátok gyermekeiteket 
a hivatali pályától.

Egyenlő mértékkel!
Az iskolák segélyezésének aránya.

Debreczen. július
Debreczen sz. kir, város lakossága 

az utolsó két évtizedben oly progressiv 
haladást, növekedést mutat, a vidékről a 
lakosság oly nagy arányban tolul be a 
központba, hogy a ti—12 éves minden­
napi és a 12—15 éves ismétlő tankötele­
sek száma eme két évtizedben megkét- 
szcrcsedett.

Es mily arányban növekedett a tan­
kötelesek kontingense, oly arányban rá­
nehezedik a nemes városra a külömböző 
felekezeti iskoláknak nyújtandó segélye­
zésnek a terhe.

Mert tudvalevő, a mi ugyan sajná­
latosnak elég sajnálatos, de szomorú 
tény, hogy a város lakosságának szapo­
rodásával a vagyoni gyarapodás egyál­
talában nem emelkedett. A helyett az 
ipar. a kereskedelem és a nemzetgazda­
ság terén mutatkozó pangás ijesztő mér­
veket kezd ölteni.

Es a mily arányban növekedik a 
nép rétegei közt a pauperizmus, minél 
nagyobb mérveket ölt a nemzetgazdasági 
pangás, annál inkább rászorulnak az 
egyes iskelafentartó felekezetek a város 
segélyére, jó voltára.

Debreczen sz, kir. város nem is 
zárkózott el soha eme kötelezettség tel­
jesítése elől. Nagy bölcsen tudta azt a 
a jelenben is, hogy a mit iskolai és kul­
turális ezélokra fordít, legyen ezen is­
kola ev. ref., r. kath., lutheránus, gör.

1Ő02. július
kath, avagy zsidó, azt a város javára, 
üdvére fordítja.

A városnak eleintén csak az ev. 
ref. és a r. kath. elemi Iskolákat kellett 
gyámolitani. Ezen iskolák gyámolitási 
költsége is kiteheti az igyen iskoláztató 
alapból. Ámde az utolsó két évtizedben 
különvált az ág. ev. egyház; a zsidó 
hitközség modern iskolát kreált : a róni. 
kathl egyház külön csarnokot emelt a 
fiúiskolának; az ev. ref. egyház felső 
leányiskolája is a város segélyezése 
mellett kapott palotaszeré épületet. A 
város kezelése alatt állott alsó reáliskola 
is csak a város nagy áldozata mellett 
mehetett át az állami kezelésbe. A ke- 
kcreskedelmi akadémia díszes palotája 
is hirdeti a város áldozatkészségégét stb. 
stb.

A város iskola ügye azonban évről- 
évre újabb áldozatot kér a várostól. — 
Mert a törvény értelmében a közoktatás 
ügye első sorban a község, a munici- 
pium kötelessége. A hol tehát a hit fele­
kezet áldozatkészsége több terhet nem 
bír cl, ótt előáll a város, a municipium 
kötelessége.

Ennek teljes tudatában van a 'vá­
ros és teszen is, a mit csak tehet.

Szerény
iskolasegélvt

véleményünk
az szerint az 

illető felekezet iskola- 
köteles tanulói és beiskolázott gyermeket 
számarányához kell mérni és nyújtani 

A tanköteleseket könnyebben is 
lehet evidentiában tartani, mint a lakos 

j Ságot, mert minden iskolaév bezárásával 
1 minden felekezet hivatalosan és hitelesen 
1 kitudja mutatni: hány tanköteles gyer. 

me ke részesül oktatásban
Ha a város vezér férfiúi eme elvi 

álláspontra helyezkednek, megállapítván 
a segélyzendő tankötelesek létszámát, 
akkor könnyen megállapíthatja azt a 
kulcsot is, mely szerint a segélyt kiossza.

Tegyük fel. hogy a Debreczenben 
létező öt felekezetitek 5000 tanköteles 
gyermeke vau és a város rendelkezésére 
álló alap 100,000 korona, akkor azt 
mondja a város, hogy minden egyes ta­
nuló után essék 20 korona városi segély.

Tanácsos volna, ha a város Tanácsa 
az állandó népnevelési bizottságnak adná 
ki ezt a kérdést tanulmányozás és véle­
ményadás czéljából. Legalább anyagot 
szolgáltatna eme bizottságnak, a mely 
már évek óta nem adott magáról életjelt,

Kuthi Zsigája1!
A kérdés azonban az, hogy milv 

arányban történjék a felekezetek eme 
gyámolitása ? Ezen fontos kérdés már 
többszőr szóvá tétetett a tanácsban, a 
szakbizottságokban és legutóbb a törvény­
hatósági közgyűlésen. Mindannyiszor, a 
hányszor ezen kényes kérdés fölmerült, 
elvben kimondatott, hogy a sególyzés 
arányát a felekezetek lólekszámának 
arányához kell mérni.

Ezen elvi szempont eleintén helyes­
nek és igazságosnak látszik lenni, holott, 
ha objektive vesszük a dolgot, nem 
helyes. Mert lehet egy felekezetnek lélek­
számú nagy és a beiskolázott vagy iskola- 
köteles gyermekeinek száma kevés és 
vice versa.

fflakkai és Pavlovics.
S a j á 1 tudósit o ti k t ó l.

Budapest, Julius 2.
I gyári, hogy kerülhetett ez a két 

uey egymás mellé ? A jó, derék Makkai 
Zsigáé, a székely harisnyás képviselőé, a 
kinek lelkében bizonyára ott ül a haza 
felvirágzása és boldogulása, egy hatal­
mas Magyarország vagya és a Pavlovics 
Lyubomir neve, a vad ráczé, aki gyü- 
löltsóggel van eltelve a magyar ellen, a 
ki vakmerő ellenségünk, de a ki elég 
gyáva akkor, mikor torkára forrt a baj, 
letagadni mindent, mindent, a mit csele­
kedett.

Nos, a véletlen hozta össze őket s 
a sors különös szeszélye

A képviselőház utolsó előtti ülésén
ive«»

tetszést szülne, ha a kártyavár a ma­
gyar szabadságliarcz, vagy tegviik fel a 
jelen politikai élet kimagaslóul) alakjait 
tcstené fel a kártyákra. Hogyan tilta­
kozna az, aki még életében személyesí­
tené meg a tokfiikót r Ez a megtisztelte­
tés közzülönk Melchtalt érte, aki pedig 
soha életében nem v lt olyan tökfilkó, 
mint aminőnek festik. De ezek csak 
mind olyan példák, amelyek a személyes 
hiúság körébe vágnak, engem pedig so­
hasem bántott a hiúság. Egyikünket 
sem. Mi nem hiúságból vívtuk meg a 
svájezi szabadságharezot, hanem jogo­
kért küzdöttünk. Es most sem a hiúság 
szólaltat meg, hanem az a tudat, hogy 
amit kérek, ahhoz jogom is van. Igen 
uram, nekünk a szabadság templomában 
a helyünk, nem pedig erkölcsöt, eszme- 
kört lealacsonyító lapokon ! igen uram 
mi örömmel gyönyörködhetünk a törté­
nelemben, de semmi szándékunk sincs 
bárkit is mulattatni a kaszinóban. Igen 
uram! Mi, akik nem kötöttünk üzletet, 
mikor a svájezi nép szabadságát kivív­
tuk, most se lehetünk koczkái a nye­
részkedésnek I

Az ám, de ne felejtse el, hogv 
a kártya úri mulatság és a közfelfo­

gás szerint Önöknek puszta megtisztel­
tetés az, ha ebben a társaságban mozog­
hatnak.

■'tegtiszteltetés-ef A minap is az 
adó tárnok úgy összeszoritotta a mellemet 
h°gy alig tudok szuszogni. Avagy ön 
azt nevezi megtiszteltetésnek, hogy mi 
bárkinek okozhatunk megtiszteltetéseket ?

1 iUn ■. -'Üi áldást és jólétet óhajtunk te­
remteni egy népnek és nem könnyeket, 
átkot fakasztani azoknak ajkaira, kik a 
névjegyükkel játszanak. Azt hiszi tán, 
hogy mi nem halljuk meg azt a sóhalvt 
a mely a vagyonbukott emberek kebléből 
tor ki: azt, hiszi, mi nem halljuk meg 
es nem erezzük azt az átkokat, amivel 
jogosan illetik azt a kártyát, a melyre a 
mi nevünk van Írva ?

. —.Bi.z cz kémény érvelés s a mi 
az illeti, hat igaz is, Csak egyet nem 
tudok belőle megérteni öregem, hogy tu­
lajdonképpen hogy jutok én ebbe a hely­
zetbe, hogy ön ezt éppen nekem adja 
tudtomra ? •’

Az öreg m- itt megáit. A milyen fo­
gékonyán s ami nő érvvel beszólt eddig 
épp annyira dadogva és félénken adta 
meg erre a választ.

— Kinek mondjam el? Valakinek

csak el kell mondani . . . lia egv ember 
tudja, akkor már tudja száz s hu száz 
tudja, akkor — mindenki tudja I

— Szép de ha mindenki tudja, hát 
mégis mi hasznuk lehet maguknak eb­
ből ? Azt hiszi tán, hogy a kártyák vagy 
az emberek fognak megváltozni ?

- Nem uram I Azzal tisztába va­
gyok, hogy akinek rossz kártyája járt 
eddig, az sohasem fog jobbat kapni és 
azzal is, hogy az emberek a világ végéig 
kártyázni fognak. Csak azt akartam mon­
dani, hogy a mi nevünket amelynek 
semmi közzé a kártyajátékhoz, hagyják 
a mulatságból. Vagy legalább, itt csak­
nem sirt már az öreg hangja ha min­
ket raj la is hagynak a kártyákon, kü­
szöböljétek: ki közülünk a (tessler kép­
mását.

- Ebben is igaza van I De én nem 
segíthetek rajta. Csak egy tanácsot adha­
tok, hogy módja el mindezt a belügymi­
niszternek és folyamodjék hozzá — mint 
az már ilyen esetekben szokás, név változ­
tatásért. Az egész mulatság csupán egy 
korona.

Az öreg ur szó nélkül visszubujt a 
pakliba.
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lörtónt. Zsiga bá már ekkor nagyon rosz- 
szul érezte magát. Nyöszörögve járt-kelt 
a folyosón, majd egy oldal szoba pamla- 
irára dőlt le.
h Akkor történt ez, a midőn Pavlo- 
vicsőt a képviselőház ad audiendum ver­
bum, maga elé idézte és Pavlovies meg 
is jelent, mindenre készen, a mi első 
sorban a letapadást illeti.

Nos, Pavlovies szörnyen izgatott 
volt. Fel és alá járkált a bal folyosón, a 
hova időről-időre kihallatszott a Makkai 
gsiga keserves nyögése.

Pavloviesnak hirtelen eszébe jutott, 
hogy a magyarfalás mestersége mellett 
orvosi foglalkozása is van.

Nosza besietett.
— Mi ba j van '?

- Rosszul érzem magam, nagyon 
rosszul, nagy beteg vagyok ! — nyögte 
Makkai.

— No majd segítünk a bajon !
Azzal megvizsgálta, orvosságot ho­

zatott és ez tényleg nagyon is enyhí­
tette a Makkai bá baját. Az öreg hálásan 
szoritgatta Pavlovies kezét. Ez ezután be­
ment a terembe és hozzálátott a taga­
dáshoz.

No de ezt a részletet ismeri már 
mindenki.

De akár humanitásból, akár számí­
tásból segített a magyar képviselő baján, 
annyi bizonyos, hogy az illetőt hálára 
kötelezte és ez a véletlen inezidens a 
maga sajátos ellentétei közepette megér­
demelte a feljegyzést.

Pavlovies talán okult azóta. Talán 
kezdi belátni, hogy a magyar nem vét 
senkinek, hiszen azért nőttek a nya­
kunkra a mi vadrácz és zöldszász bará­
taink.

Hanem aztán mégis van bizonyos 
határ, a melyen túl vétót kiált és össze­
tiporni kész ádáz ellenségeit.

Jó lesz Pavlovieséknak ezt szemük 
előtt tartani!

Elutasított kérvények.
A színházi-bizottság ülése.

Saját tudósítónktól.

Bebreczen, július 2.
Debreczen város türvényhatósá. á- 

nak szinügyi- bizottsága tegnap délután 
foglalkozott a „Vígszínház" vendégsze­
replése érdekében beadott kérvénynyel s 
a színházi reklámfüggönyre vonatkozó 
ajánlatokkal.

Az utóbbit kereken visszautasította 
a bizottság azzal az indokolással, hogy 
jóizlés ellen való dolognak tartja és nem 
kér az üzleti élelmesség hűhójából, ott, 
művészi gyönyörűséget akar élvezni. 
Fe visszautasította a szín ügyi-bizottság, 
ha mindjárt nem ilyen határozott formá­
ban a „Vígszínház“ művészeinek aján- 
■afát is és csak akkor hajlandó vélemé­
nyezni a vendégszereplést, ha Debreczen
UJ színigazgatója Makó Lajos 
akarja. Ez a határozat pedig ej 
a visszautasítással, mert az uj 
m'ár a bizottsági-ülésen is ki 
maga nézetét s abbeli vélemém 
,IC adjon a városi tanács cngei 
azért sein, mert ez neki az uj 
nak árthat.

Hogy teljesen őszinték 
I igazgató véleményét a 
ln “^b különösnek tartjuk, mci

S Z A BADSAG

társulatáról a legjobb véleményben vol­
tunk s nem tételeztük volna fel, hogy az 
igazgató a művészi verseny erkölcsi ve­
reségétől rettegjen. Már pedig itt anyagi 
veszteségről szó sem lehet s igy alig gon­
dolhatunk mást, mint a mint fentebb ki- 
fejeztünk s a minek nyilvános publiká­
lását legkevésbbé vártuk volna ép az 
igazgatótól.

A ., Vígszínház“ megbizottja Liptai 
Károly hírlapíró ellenében komikus dolog 
felhozni azt, hogy tűz esetén nem nyújt 
az esetleges károkért kellő garaneziát. 
Hát tisztelettel kérdjük — Benkö tanár 
ur milyen jóállást vállalt a maga mozgó- 
fényképes kóklerkodása idején ? ! Avagy 
Miss Duncan impresszáriója Gross ur, 
mivel külömb egy országos nevű, kiváló 
újságíró embernél ? ! Ez a kifogás tehát 
elesik, a mint elesik az a másik is, a 
mely azt hangoztatta : hogy hátha kóris­
ták, hátha statiszták jönnek s nem az 
igazi, a vérbeli művészek ? Czáfolatul 
ime a névsor, amelyhez fölösleges a mi 
kommentárunk : Hegedűs Gyula, Hege- 
düsné, Berzétey Ilona, Nikó L., Rónaszéki, 
Rónaszéki né, Tapolczai Dezső, Vendrey 
Ferencz, Szerémy Zoltán, Szerémy G., 
Haraszthy Hermin, Varsányi Irén, Pethes 
Imre, Makróczy János, Tanay Frigyes, 
Győző Lajos.

Egy dologban egyezik a vélemé­
nyünk Makó Lajos igazgatóval s ez, me­
lyet már régebben is kifejtettük az. 
hogy a vigsz.inháziak ne adjanak elő 
olyan darabot, a mit Makó a jövő sze­
zonra premierének szánt. De viszont na­
gyon különösnek találjuk, hogy az ország 
legjelesebb művészeinek egész gárdáját 
utasítják vissza akkor, mikor „kinemato- 
gráfnak“ „tánczidyllnek* készséggel en­
gedélyezték a vendégjátékokat. Egyéb­
ként a bizottság véleménye után, még a 
városi tanács is foglalkozik az ügygyei 
és erős a remény, hogy jóvá teszi a teg­
napi — érthetetlen visszautasítás bűnét.

A bizottság üléséről tudósítónk a 
következőkben számol be :

(A bizottság ülése.)
A szinház-bizottág délután négy 

órakor ülésezett tegnap a városháza 
nagytermében. Jelen voltak az elnöklő 
Komlóssy Arthur főjegyzőn kívül : Oláh 
Károly színház felügyelő,_ Makó Lajos 
igazgató, Szabó Kálmán jegyző, Fejér 
Ferencz dr., Zádor Lajos, Boczkó Sá­
muel és Berger Jenő bizottsági tagok.

Komlóssv Arthur megnyitván az 
ülést, bejelenti, hogy több bizottsági tag 
kimentette és indokolta távolmaradását. 
Utána Szabó Kálmán jegyző terjesztett 
elő apróbb ügyeket : páholy bérlés iránti 
megkeresést s'a színházi villamvilágitási 
effektusok használati szabályzatát, mely 
az uj igazgatóval közültetni határozta- 
tott.

(A ..Vígszínház" ügye.)
Ezek elintézése után áttért a bizott­

ság a nap rendre. A „Vígszínház“ ven­
dégjátéka ügyében Liptay Károly hír­
lapi ró által beterjesztett kérelmet Szabó 
Kálmán jegpző terjesztette elő. A kér­
vény július 1G., 17, és 18-ra kéri a szín­
házat,' hol huszonöt százalékos árföleme­
léssel jótékonyczélu előadásokat kíván­
nak tartani. ‘Felolvastatott a „Vidéki

Hírlapírók Országos Szövetségének" me­
leg ajánló levele is, mely jelzi, hogy az 
egyesület nyugdíjalapja is részesül it jó­
tékonyczélu körút jövedelméből.

Komlóssy Arthur, mint — szerinte 
legilletékesebb faktort, Makó Lajos szín­
igazgatót kérte fel véleményadásra.

Makó Lajos igazgató azzal kezdte, 
hogy rüi a V. H. O. Sz. egyik alapító- 
tagja — feszélyezve érzi magát ebben a 
kérdésben való nyilatkozása előtt. — 
A maga részéről károsnak tartja a 
vendégszereplést, mert a kitűzött dara­
bokat ő is előadja. De kifogásolja tűz­
rendészet! szempontból is, mert Liptay 
Károly nem elég garanczia kár esetén.

Oláh Károly tanácsnok, színház 
felügyelő egy véleményen van Makóval 
Folyamatban vannak a javítási munká­
latok is igy bajos engedélyt adni. Vi­
szont belátja, hogy művészi szempont­
ból — szinte lehetetlen megtagadni.

Boczkó Sámuel főkapitány szintén 
nem véleményezi az engedélyt, már 
azért sem, mert nyáron sok van a szín­
házban abból a szemtelenül szívós ter­
mészetű állatkákból, a melynek a nevét 
úri társaságban bajos kimondani. (Miss 
Duncan ezeket is megigózte ? !)

Fejér Ferencz dr. bizottsági tag az 
engedély megadását javasolja, de kéri 
annak utólagos bejelentését, hogy kik 
jönnek és mit adnak elő ? Makó tűz­
rendészet! kifogását nem veheti komo­
lyan, mert sem a legutóbbi kinematogváf. 
sem a Dnncan estét meg nem támadták, 
ezen a czimen.

Berger Jenő szép szavakkal kél a 
kérvény védelmére s nem látja indokolt­
nak a rideg visszautasítást.

Zádor Lajos azt köti ki, hogy az 
„Őrnagy ur“ czimü vígjátékot ne adják 
elő. 0 látta, de nem tartja összeegyeztet- 
hetőnek a jó erkölcsökkel. Ezzel a czen- 
zurális inditványnyal szemben viszont 
mindazok, a kik még nem hallották az 
„Őrnagy ur“ sikkasztós életeit, memo­
randumban fogják kérni az előadást, 
mert ép úgy mint a jóakarattevő szemé­
lyes tapasztalatok és gyönyörűségek 
alapján kívánják az esetleg erkölcstelen 
darab jövőbeni mellőzését követelni.

Hosszabb vitát provokált a kérvény, 
végre is többek hozzászólása után Makó 
Lajos szerződésének 24-tk pontjára való 
hivatkozzással, amely határozottan mondja, 
hogy engedély a színház átengedésére 
szini előadások tartására csak az igaz­
gató beleegyezésével adható, kimondta a 
bizottság; hogy véleményezi Liptai 
Károly kérelmének megadását, de csak 
abban az esetben, ha erre vonatkozólag 
Makó Lajossal érintkezésbe lépve, en­
ged elmét nyeri az előadások megtar­
tására.

A bizottság ilyen értelemben tesz 
előterjesztést a tanácsnak, a mely böl­
csen teszi, — ha kerülve a vaskalaposság 
látszatát, minden föltétel nélkül megadja 
az engedélyt a „Vígszínház“ kiváló gár­
dájának, a kiknek lejövetelót Makó 
igazgatónak sem művészi, sem anyagi 
szempontokból nem lehet kifogásoiniok 
akkor, lejátszott s nem uj, itt még nem 
látott darabokkal állanak elő a vendég 
művészek.

(Beklám-fnggöny.)
Második tárgya a napirendnek a 

színházi reklám-függöny kérdése volt, 
melyre vonatkozólag hárman is adtak be 
ajánlatot.

Bodnár Géza banktisztviselő évi 
500 koronát hajlandó fizetni, ha ő kapja 
meg a kooezessiót. Linhnrt Vilmos buda­
pesti diszletfestő ingven kéri a reklám­
függöny engedélyezését, viszont 3 esz-



te 1 idő múlva dijmentesen engedné át a 
város tulajdonába. Gyöngy össy Viktor, 
a városi színház kitűnő képzettségű szín­
házi festőművész a harmadik és legelő­
nyösebb ajánlattevő, a ki 700 koronát 
hajlandó évente jótékony ezélra adni, 
bérösszeg helyett.

Oláh Károly színház-felügyelő szól 
elsőnek a tárgyhoz. Nem kór a reklam- 
l'üggönyből — ‘úgymond —- s a jó Ízlés 
nevében tiltakozik a hirdetéscs vászon 
felállítása ellen.

Makó Lajos igazgató ugyanily érte­
lemben szól, megjegyezvén, hogy ha 
mégis engedélyezni kívánja a bizottság, 
úgy adja Gyöngy össy \ iktornak, a leg­
kiválóbb ajánlattevőnek. j

Berger Jenő, Fejér Ferencz dr., > 
Zádor Lajos bizottsági tagok egymásután ! 
mondták cl pro és contra-vélcményükct, j 
végre szavazásra került a sor. a színházi 1 
bizottság egy szara/.attöbbséggel eluta­
sította az ajánlattevőket és nem java­
solja a tanácsnak a reklám-függöny fel- j 
állítását. ;

Egyébb tárgy nem leven hátra, 1 
a bizottsági ülés esti ti órakor bevég- j 
ződött.

Rablógyilkos asszony.
. Íz ékszerárus tragédiája.

Saját tudósítónktól.
Budapest, julius 2.

A fővárosi lapok tegnapi száma 
rémes rablógyilkosság hírét hozta. 
Egy öreg ékszerkereskedőt Erdei 
Sándort Kóbor Tamás, az ismert 
nevű. jeles publiczista és iró apó­
séit gyilkolták meg s úgy találták 
összevagdalt, föla/>ritott hulláját 
a vörös asztalterítőbe kötözve a 
külső Terézváros egyik üres 
telkén.

Budapest rendőrsége erős haj­
szát indított a gyilkos után s a 
nyomozás eredményekép : már a 
hatóság börtönében ül a gyilkos, 
egy elvetemedett némber Pét ró Gyu­
láim, született Tartók Eszter, a ki 
be is vallotta a szörnyű bűnt.

Fővárosi tudósítónk táviratai 
alapján a következőkben adjuk az 
el fogatás történetét :

(Az első nyom.)
A délelőtt folyamán megjelent a 

főkapitányságon Hegyi József kocsis fe­
lesége, aki az Anidi-utcza (»4. számú 
házban lakik és előadta f arkas rendőr- 
tanácsosnak, hogy kedden délelőtt három 
éves Margit leánya az udvarban játsza­
dozott. Egyszerre kiabálást hallott a 
földszinten lakó Petróék lakásából, a 
hova erre zsámolyról be is nézett az ab­
lakon keresztül.

Rémülten szaladt vissza hozzá, any­
jához :

Mama, mit láttam ? ! ligy ember 
ráncz.igáljn a Petro néni haját!

■— Bizonyosan az ura •— válaszolt 
Hegy iné s hiába erősítette a kis Margit, 
hogy öreg ember volt s a nénit fojto­
gatta, Hegyiné nem igen törődött tovább 
a kis lány fecsegésével.

Estefelé kinyílt Petróék lakása s 
az asszony gyerekkocsit tolt ki, mely
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vörös abroszsztil volt letakarva. Az ud­
varon játszó gyermekek kérdezték is, 
hogy mit visz V

— Üveget! Ez volt Petrámé fe­
lelete.

Majd a szomszéd szakácsnőt kérte 
meg, segítsen levinni a kocsit a néhány 
fokos lépcsőn. A házbeliek többen gya­
nították, hogy Petróné lopott holmit 
visz s utána küldtek egy cselédleányt; 
lesné meg, hogy hova viszi. A leány 
utána is nézett, de csak annyit tudott 
mondani, hogy a Szo/u/v-utczánál két 
férfi vette át a kocsit, a kik vagy ott 
vártak Petrónéra vagy ott fogadta fel 
őket.

A aradi-utezai ház házmesternője 
reggel ötkor nagy vrétócsát talált a 
lépcsőházban, orrvérzésnek hitte, de 
mikor a reggeli lapokban Hegyiné ol­
vasta a gyilkosság hírét, gyanúja azon­
nal Petrónéra irányult.

Ezeket mondta el Farkas rendőr­
tanácsosnak Hegyiné, kinek vallomása 
alapján csakhamar hurokra került a 
gyilkos is.

(A gyilkos után.)
Hegyi Józsefné vallomása alapján 

azonnal detektívek mentek az aradi-utezai 
házba. Petróné nem volt otthon, csak 
két kis gyermeke. Megállapították, hogy 
az asszony "2fi éves és férje egy óvoda- 
utczai asztalosmiihelyben dolgozik. Van 
egy albérlőjük is, kardos János — kinek 
az asszony már napok előtt azt beszélte, 
hogy B.-Gyarmatra megy nyaralni.

Petróné délután félkettőkor tért 
haza. A detektívek azonnal kérdőre von­
ták, hogy hol volt ? A járásbíróságnál — 
válaszolt az asszony, mert egy volt la­
kóm lopással vádolt, de a tárgyalást el­
halasztották.

A detektívek átkutatták a szobát s 
ráakadtak a pímzre, ékszerekre, gverek- 
kocsiru. a véres asztalterítőre, nagy­
késre, haltára s mikor minden előke­
rült. a sápadt, félholtra ijedt némber 
remegve vallotta be :

Igen én vagyok a gyilkos.
(Vallomás a bűnről.)

A gyilkos asszonyt megkötözve vit­
ték a főkapitányságra, a hol előadta, 
hogy kedden reggel megjelent nála Erdei 
s 24 forint régi tartozását követelte. Pet- 
ronr nem akart fizetni, erre Erdei pofon 
vágta. Dulakodás támadt s így fojtotta 
meg az öreget. Holttestét gyerekkocsiba
akarta tenni, de mivel nem fért be _
földarabolta a hullát. így vitte az is­
mert telekre, a hol meg is találták

Férje csak este tért haza a műhely­
ből, de mit sem tudott a gyilkosságról. 
Ártatlannak mondja az urat s cgvrc azt 
hangoztatja, hogy nincsenek bűntársai, a 
mi valószínűnek is látszik.

Hogy gyilkolta meg az áldoza­
tot ? kérdezte a rendőrtiszt viselő.

Letepertem az öreget az ágyra 
s az ágyteritővel betömve tartottam a 
száját, mig meg nem fűlt.

A szenzácziós letartórtatás hírét 
óriási érdeklődéssel beszélték az este

1902. julius J.

fővámsszerte. Akadtak emberek, a |,;l 
délelőtt a járásbíróságnál voltak és eru- 
lékeztek Petrónéra, a ki mikor az elő' 
teremben a gyilkosságról volt szó, közbe" 
beszélt:

Ismertem. Nem kár érte. Szijjat
kellett volna hasítani a vén hunózut 
hátából.

Kreesányi detektív főnök fölkereste 
a gyilkos némber férjét az asztalos- 
műhelyben és vállalóra fogta. ptífró 
kijelentette, hogy mit sem tud a dole* 
ról.

A gyilkos asszonyt ma kisérik át á 
királyi ügyészség fogházába.

újdonságok. '

Öngyilkos kávéslány.
Szerelem a konyhában.

A szerelem bolondjai közzül halára 
szántan méregpoharat hajtott föl tegnap 
egy fiatal leány. Hajdú-Böszörményből 
került Debreczenbe szobacziczának, mi­
kor aztán elbukott és lefelé haladt a lej­
tőn — bekerült a kávéslányok lajstro­
mába a Láda Rózái neve is.

Egyik éjjeli kávéházban töltögette 
a pikkolókat és világos kávékat — hab­
ba], vagy hab nélkül, úgy a mint a ven­
dég kívánta.

Itt ismerkedett meg egy deli hadfi­
val is, aki elcsavarta Láda Rózái fejét s 
elrabolta a lelke nyugalmát. A konyhai 
szerelmes egyre erősebb, egyre tüzesebb 
lett s a szó]), barna leány gyakran han­
goztatta :

— Vagy a halál, vagy Pista !
A vagylagos szerelem tegnap immár 

nem várhatott tovább. Tele volt a szive 
keserűséggel Rózái leányzónak és elha­
tározta, hogy véget vet a boldogtalan­
ságnak. Marólúgot készített, aztán pa­
pírra vetett egy-két búcsúszót, melyek 
között nem utolsó az, melyen arra kéri 
szive Pistikéjút, hogy kövesse, mert 
ha nem, örökre üldözi az ő hazajáró 
lelke —- $ mikor készen volt az öngyil­
kossági kísérletek utolsó szabályaival : 
,.a megható bucsuzkodással,“ fölhajtotta 
a poharat, telvt' marólúggal.

Sikoltozására össze futottak az ud­
varbeliek és telefonon értesítették a rend­
őrséget, mely beszállította a súlyos belső 
sérüléseket szenvedett leányt a köz kór­
házba.

A leányt azonnal kezelés alá vet­
ték s miután — orvosi vélemény szerint 
— a marólúg okozta sérülések nem ko­
moly jellegűek, Láda Rozália aligha 
életben nem merad — Pista tük­
re r igaz örömére, a kinek ezekután im­
már alig lehet kétsége a kávéskonyhán 
termett szerelem, hamisítatlanul őszinte 
mivoltában.

Az öngyilkos jelöltet kihallgatta a 
rendőrség a kórházban, hol elkeseredése 
okául boldogtalan szerelmén kívül azt is 
felhozta, hogy fönöknője az „Erzsébet 
kávéház tulajdonosának, Fürst Bélának
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feleség® félholtra verte, minden ok nél­
kül. Jellemző egyébként, hogy rövid időn 
belől ez a második öngyilkosság az 
Erzsébet“ czimii éjjeli mulatóban.

Láda Bálint földmi vest, az öngyil­
kossági kísérlet szomorú hősnőjének 
JL.-Böszörményben lakó édes apját a 
vérnlőrség táviratban értesítette a tragi­
kusan indult, de szerencsésen végződő 
halál-próbáról.

Kóbor czigányok furfangja.
Eltűnt tizes bankók.

Alig foglalkoztak még oly sokszor 
és oly kevés szerencsével közérdekű kér­
déssel, mint a vándor czigágyok letele- 
pitésének kérdésével. De úgy látszik, ez­
zel a néppel nem a humanitás nyelvén 
kell szóba állni, de legerősebb fenyitő 
eszközökhöz kell, nyúlni, ha azt akarjuk, 
hogy végre békességben, nyugalomban 
éljünk. Nem midik el hét, hogy innen- 
onnan hirt ne vennénk a czigányok orv- 
támadásairól, rablásairól. Rendesen a 
legnagyobb kegyetlenseggel járnak s a 
ki kezük közé jut, irgalom nélkül ki­
fosztják s még jó, ha ép bőrrel menekül 
az illető

Ma ismét kóbor czigányok garáz­
dálkodásáról szói a krónika. A nádudvari 
csendőrőrs feljelentést tett, hogy tegnap­
előtt délután 3 és 4 óra között, egy na- 
gyobbára férfiakból álló kóbor czigánv- 
,-sapat beállított Lázár Imre ottani föld­
iái velő házába, ahol az asszony egyedül 
volt otthon ... A csapat vezére, egy 
toprongyos, züllött alak, vizet kért az j 
asszonytól, a ki mit sem gyanítva, ki- j 
ment az udvar hátulján levő kúthoz, jó ' 
akarattal teljesítve a vajda kérését. Ezt j 
a rövid intermezzót használta fel a fúr- j 
fang'is ezigány terve kivitelére. Az ajtó­
kat társaival elállatta, hogy meg ne lep­
hessék, csendesen beosont a belső szobába 
s ott a ládát túlfeszítve, El darab húsz j 
koronást, tehát 2d0 koronát elemeit s | 
ezzel, mintha mi sem történt volna, el- 1 
foglalta előbbi helyét. A szegény asszony 
csak most tért vissza a kútról s a oxi­
gén y vaj da megköszönve szépen a friss 
vizet, társaival együtt odébb állott.

Az asszony mit sem sejtett, semmi­
féle gyanús jelet nem vett észre, a láda 
töclele szépen le volt eresztve s Így nem 
R gondolt arra, hogy rövid pár perez 
alatt kirabolták. Csak mikor este az ura 
hazaérkezett és napi keresményét meg­
takarított pénzéhez akarta tenni, akkor 
vették észre a furfangos lopást.

Rögtön jelentést tettek a csendőr- 
őrsnek, mely a nyomozást meg is indí­
totta, de azóta persze már a hetedik 
vármegyében járnak a tolvaj czigányok.

* Kiss áron püspök üdülése. Kiss 
Aron, a debreczeni ev. ref. egyház ősz 
püspöke — mint megírtuk — ma reggel 

-s órakor utazott el AIsó-Kékedi fürdőre 
néhány heti üdülésre. Az ősz lelkipásztor 
remélhetőleg teljesen visszanyeri egész- 
sógct a nyári fürdőzés alatt,

* A siketnéma iskola. A felállítandó 
siketnéma iskola ügyét úgy Debreczen- 
j)en> mint a vármegyében nagy buzga- 
ommal segítik elő az ügy iránt órdelc- 
odiik. Oláh Károly tanácsnok hozzánk 

küldött értesítéséből kitűnik, hogy a 
közönség körében nagy lelkesedéssel fog­
lalkoznak az iskola ügyével. Bakonyi 
>amu orsz. gyűlési képviselő utján Eol-

gáry Sándor gazdálkodó juttatott újon­
nan 10 koronát az iskola czéljaira. Maga 
Bakonyi Samu egy nap alatt harmincz 
tagot, gyűjtött az egyesületnek. Oláh 
Károly tanácsnok felhívja az érdeklődő­
ket, hogy aki aláírási ivet akar, a város­
házán a 17-ik számú szobában meg­
szerezheti, továbbá akiknél van ilyen 
aláírási iv, azt f. hó 20-ikáig hozzájut­
tatni szíveskedjenek.

* Hivatalos körat. Szüts Miklós dr. 
a debreczeni kir. törvényszék elnöke hi­
vatalos körúton van. Tegnap Derecskén 
tartott hivatali vizsgálatot, a hol mindent 
a legnagyobb rendben talált, Szüts M. 
dr. az est folyamán érkezett vissza hiva­
tali székhelyére.

* Tanitdválasztások az egyháznál. A
debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma 
a vasárnapi ülésen dönt uz öt megüre­
sedett tanítói állásra beérkezett pályáza­
tok fölött. Összesen 38-an pályáztak az 
állásokra. Egy kántoriamtól, két férfi és 
két női állás van betöltendő, de különö­
sen a kántoriamtól állás körül folyik 
nagyban a korteskedés. Mint értesülünk, 
legnagyobb kilátása Kovács Mihály ta­
nítónak van, aki egyike a legkitűnőbb 
orgonistáknak.

* A közigazgatási bizottság ülése.
Debreczen város törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsága e hó 5-én, szom­
baton tartja rendes havi ülését. A bizott­
sági ülés tárgysorozatán a szokásos je­
lölések szerepelnek.

* A közigazgatási tanfolyam vizsgá­
latai. A közigazgatási tanfolyam 82 hall­
gatója a napokban végleg befejezi a 
jegyzői tanfolyamok A képesítő vizsgá­
latok határnapjait f. hó 4—(;-ig bezáró­
lag állapította meg az igazgatóság. Há­
rom bizottság fogja a vizsgálatokat meg­
ejteni, melyek sorában a tanárokon és 
Yeszprémv Zoltán igazgatón kívül Puky 
t1 villa főispán is részt vesz. A vizsgá­
latok az ev. ref főiskolában folynak le.

* A kollégiumi gazdasági bizottság 
ülése. A kollégiumi gazdasági bizottság 
tegnap gyűlést tartott Simontly Imre 
kir. tanácsos, polgármester elnöklete 
alatt a kollégium kis tanácstermében. A 
gyűlésen folyó ügyeket intézett el a bi­
zottság.

* A kamara uj levelező tagjai. A
kereskedelmi és iparkamara legutolsó 
közgyűlésén dr. Boldizsár Kálmánt és 
l’odolszky Béla máv. mühelyfőnüköt le­
velező tagjai sorába választotta.

* A betörők Eldorádója. Ezzel a czim- 
mel emlékeztünk meg tegnapi számunk­
ban arról a botrányos közrendészeti cso­
dáról, mely négy ékszerüzlet betörését 
vonta maga után. A tetteseknek most 
nagyban üti a rendőrség a nyomát, mert 
azok kényelmesen ép úgy elillantak, a 
mint udvariasan nem zavarták őket ak­
kor sem, mikor kisded betürősdi játékaik­
kal szórakoztak A tettesek minden való­
színűség szerint kikerülik a földi igaz­
ságszolgáltatást. s a nyomozat az eddigi 
jelenségek szerint aligha fog czólrave­
zetni. Í)e végződjék a vizsgálat bármi­
lyen eredménynyel, a szomorú esetből le 
kell vonnunk azt a konzekvencziát, hogy 
Debreczen város rendőrsége — Így a 
mint van — nem felel meg a czélnak. 
Elsősorban szaporítani kell a legénysé­
get, a mely ma nagyon is kevés s ha ez 
a hiányság pótolva lesz, akkor reformálni 
kell az egész szervezetet, mert beteg,

mert gyönge mert nem felel meg je-' 
lenlegi formájában fontos hivatásának.

* Gyűlések az egyháznál. Az ev. ref.
egyház iskolaszéke f. hó 4-én délután 4 
órakor tart gyűlést az egyház egyesület 
tanácstermében. Folyó hó 5-én délelőtt 
11 órakor pedig az ösztöndijosztó bizott­
ság ülésezik. Vasárnap délelőtt az egy­
ház presbyteriuma tartja rendes közgyű­
lését, melynek tárgysorozata előrelátha­
tólag nem egy igen érdekes vitát fog 
provokálni.

* Pénztárvizsgálat a városházán. A
városi adópénztárnál a miüt hó 29-ón 
váratlan pénztárvixsgálatottartottak Hajdú 
Dyula adóügyi tanácsnok elnöklete alatt. 
A bizottság tagjai voltak: Ábraliám L. 
t. főügyész, K. Tóth Kálmán és Kovács 
Sándor számvevő. A bizottság mindent a 
legnagyobb rendben talált és ebbéli vé­
leményét ki is fejezte Koszorús Kálmán 
helyettes adópénztáros előtt.

* Bírósági idézés 122 évvel ezelőtt.
Darnay Kálmánnak csak az imént meg­
nyílt nagybecsű sümeghi múzeuma me­
gint érdekes okirattal gazdagodott. Egv 
bírósági idézés ez. a mely Veszprémben 
kelt. 1780. évi deczember 28-án. Az ok­
irat, a melyet budapesti levelezőnknek 
alkalma volt megtekinteni, a következő- 
képen szól :

.. A Igya Isten kegyelmedet!
Nagyméltóságu gróf Fogarasföldi 

Xádasdy Ferencz ur Horváthországi 
Bán és Feld Marschal eő Excellentiája 
minémü Auerulosus Processust indított 
Kegyelmed ellen én előttem és micsoda 
kárba maradott, jól emlékezhetik Ke­
gyelmed reá. Mivel pedig azon pro- 
cessusban ttlált (titulált) Méltóságom 
Hróf eő Excellentiája véget kívánna 
érni, — E végre én is bírói tisztemnek 
eleget tenni akarván, azon Causának 
Continuatiójára és finalis decisiójára 
rendeltem terminusul a proxime követ­
kezendő 1781 -ik esztendőben mege­
sendő Januarius havának 15-dik napját, 
több utánna következendő elégséges 
Törvényes napokkal együtt Veszprém­
ben azon néven neveztetett Tettes Vár­
megyében sitnált Mező-Városba. Melly 
Terminusra ud suo modo comparandutn. 
et agendum, Praesentibus Kegyelme­
det. citál lom és cortificállom. Többire 
pedig maradok Kegyelmednek Vesz­
prémben 28-ik december 1780. Jó­
akarója Percei János or. Ispány m. k.

Kívül: Egregio Joanni Pál, — 
Stephan Pál film he Citatoria — Certi- 
ficatioiies tradantur Alásony. (P. H.)u

* Czéllövészet a sárkuti tanyán. A
városi tanács értesítést bocsátott ki, mely 
szerint a sárkuti tanyánál levő katonai 
nagytávolsági és harezszerii lőtéren a f. 
hó 8-án a helybeli katonai csapatok 
harezszerii ezóllovészetet tartanak. A ta­
nács figyelmezteti a közönséget az óvin­
tézkedések megtételére, a mennyiben a 
czéllövészet megközelítése életveszélyes.

x Alig használt finom kerékpár azon­
nal eladó, Arany János-utcza 35.

* A Kompektor szürkéi. Ha S neide r 
urat híressé tették az ő szürkéi, mert 
nem törődve néhai való Tisza Kálmán 
fogyatkozó népszerűségével, változatlanul 
híven vitték a parlamentbe és Budára: 
Kompektor üllői paraszt is az újságba ke­
rül az ő szürkéi révén. Pedig az üllői 
paraszt szürkéi nem voltak éppen jellem- 
szilárd állatok és külső okok miatt szint
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változtattak, akárcsak valami gyönge 
karakterű politikus. A mikor Kompokba- 
behozta az ő két szürke lovát a fővá­
rosba, hogy túl adjon rajtok, a szürkék 
Smied koresmáros istállójában várták, 
hogy gazdájuk az alkut megkösse. Ebben 
az istállóbban történt meg az ő szín­
változásuk. Mialatt ugyanis a paraszt a 
lókereskedőnél járt, egy részeg kovács- 
legény az istállóba szökött s a szürkéket 
zöldre festette. Mikor aztán a paraszt 
megjött a lókereskedővel s eléje vezette 
az állítólagos szürkéket: a kereskedő 
zöldre festett lovakat látott maga t lőtt. 
Már pedig ő arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a rácsoskapu szép lehet, ha 
zöldre van festve, de szürke lovakra ez 
az igazság nem talál. A lókereskedő te­
hát szóba sem állott tovább Kompaktor­
ral, a ki a nevezetes ügyben most a 
járásbíróság előtt keresi a maga igazát 
és a piktorhajlamu kovácslegény meg­
büntetését.

X Örvendetes jelenség, hogy reklám­
mal silány árut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül, 
csak a jó áru érvényesülhet. Erre támasz 

kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya- 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bir s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőrfinomitó 
s üditő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
H legérzékenyebb arczbőrüek is nagy 
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy-
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Az automobil verseny résztevői Buda­
pesten. A becs—párisi automobil verseny 
résztvevői tiszteletére a bécsi automobil 
club tegnap fényes buesuebédet adott a 
bécsi Bristol szállodában. A lakomán 
sok felköszöntő hangzott el. Köztük Szá- 
páry Pál grófé, aki szellemes beszéd kí­
séretében a hölgyekre ürítette poharát, 
meghiván őket Budapestre. A lakomán 
38 kocsi 94 résztvevővel jelentkezett a 
budapesti kirándulásra, a kik pénteken 
délután érkeznek meg Bécsből és az 
Andrássy-uton át egyenest az iparcsar- 
nokba vonulnak, a hol gépeik kiállításra 
kerülnek. A vendégeket Esterházy Mi­
hály gróf kiséri, a kihez még a magyar 
automobilisták közül még Wimpnen 
Sziegfrid gróf, Thoroczkay Miklós gróf 
és Born báró csatlakoznak. Az első állo­
más Pozsony, a második pedig Győr 
lesz, a hol a vasúti vendéglőben meg­
ebédelnek, azután pedig Komáromon és 
Vörösváron át folytatják utjokat Bu­
dapestre.

Budapesten a megérkezés után a 
városligeti Gerbaud-pavillonban ebéd 
várja a vendégeket, a melyet a Magyar 
Automobil-Klub ad. Ez alkalomra a pavil- 
lont magyaros franczia zászlókkal szépen 
feldíszítik. Szombaton, julius 5-én kirán­
dulás lesz a Svábhegyre s„ott a „Nap“ 
szállodában dejeunert; este Ős-Budavárá- 
ban lesz ünnepély, automobil-tombolával,
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a melynek nyereménytárgya egy Bengot- 
fclo uj automobil lesz.

Renault Marcell, a paris—bécsi ver­
seny első dijának nyertese saját szerke­
zetű kocsiján még ma délután Buda­
pestre érkezik.

Dijtekézés. A „Kereskedő Ifjak Tár­
sulata" e hó G-án, vasárnap nagyszabású 
dijtekézósi ünnepélyt rendez saját kert- 
helyiségében. A verseny délelőtt 10 óra­
kor kezdődik. Az egylet szívesen lát 
vendégeket is.

TÁVIRATOK.
A király a tisztviselőkről.
Budapest, július 2. (Saját tudó­

sítónktól.) Egyik esti lap beavatott 
helyről úgy értesül, hogy ö felsége 
Lukács pénzügyminiszter legutóbbi 
kihallgatásakor az állami tisztviselők 
fizetésrendezésének kérdésével kap­
csolatban ezeket mondta :

— Nekem nem tetszik ez az 
elégiiletlenség. Nekem egyik ál­
lamom olyan, mint a másik, szeret­
ném tudni: miért ne lehetne a 
magyar tisztviselőknek is oly fi­
zetése, mint a bécsieknek?!

Elhalt főügyész.
Pécs. jul. 2. (Saját tudósítónk­

tól.) dalba Lajos itteni királyi fő­
ügyész, a kit alig néhány hónapja 
neveztek ki erre az állásra, ma 
hajnalban meghalt. Vesebajának lett 
áldozata, dalba azelőtt a szatmár­
németi törvényszék elnöke volt 
és ö vezette a testvérgyilkoskos 
lJaj>/) Béla pőrének tárgyalását.

0 felsége utazása.
Bécs. jul. 2. (Saját tudósítónk­

tól.) A király ma délelőtt lseidbe 
I utazott.

Párbajozo képviselő.
Bécs. jul. 2. (Sajót tudósitónk­

tól.) Berger képviselő egy Bécs 
környékén lakó burssal kardpárbajt 
vívott, a melyben a diák teljesen 
levágta Berger jobb fülét. A pár- 

1 bajra politikai természetű összetűzés 
adott okot.

Leleplezett pénzhamisító banda.
Nagyvárad, julius 2. (Saját tu­

dósitónktól.) A rendőrség nagy 
pénzhamisító bandát leplezett íe. 
Tagjai egy része már le is van 
tartóztatva, de országszerte vannak 
bűntársaik. A rendőrség szélrózsa 
minden irányában táviratozott ezek 
elfogatására.

Automobil verseny.
BéCS, junius 2. A l’ráter főfasorá­

ban rendezett három kilométeres auto­
mobil versenyben első lett Harras 1 perez 
573 másodpercz alatt, második Rigoli 
2 perez 11'5 másodpercz alatt, harmadik 
Hemery 2 perez 4'4 másodpercz alatt.

1902. julius 3.

Óriási szélvihar.
Baja, julius 2. (Saját tudósítónktól.) 

Itt ma óriási orkán dühöngött. Fákat 
gyökerestől kitépett és a Rókus templom 
tornyát az óralapig lehordta. A pusztítás 
nagy.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Casittó tolvaja. A debreezeni Casi- 

nóban a tavaszon megloptak egy Béres! 
nevű szolgát mintegy GO forint erejéig. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a lopást 
Szecsei Mihály követte cl, akinek az apja 
szintén mint szolga van alkalmazva a 
Casinóban. Azzal az ürügygyei, hogy a 
takarításnál akar segédkezni, bement a 
helyiségbe és ott álkulcscsal felnyitotta 
azt a szekrényt, a hol Béresi a pénzét 
tartotta cs az ott lévő 59 forintot magá­
hoz véve, eltűnt pár napra a városból.. 
Később azonban — mivel mindjárt őt 
gyanúsították — a rendőrség elfogta. A 
debreezeni kir. törvényszék Oláh Miklós 
dr. elnöklete alatt tegnap tárgyalta az 
ügyet. Szecsei Mihály töredelmesen be­
ismerte a bűnét, arra a kérdésre, hogy 
miért lopta el a pénzt, azt elelte, hogy 
Amerikába akart utazni. A törvényszék 
lopás bűntettében mondta ki bűnösnek 
Szecséit és ti hónapi börtönre ítélte. A 
vádlott valamint az ügyész megnyugodott 
az Ítéletben.

£ Elutasított petíció. A Dokus Ernő 
sátoraljaújhelyi képviselő mandátumát 
petíció dolgában, a kir. kúria 1. válasz­
tási tanácsa tegnap délelőtt hirdette ki 
Ítéletét. A petíciót, mely kizárólag ki. 
Metznor Gyula választási elnök erősza­
koskodásaira támaszkodott, a kúria el­
utasította, mert a megejtett bizonyítási 
eljárás azt igazolta, hogy a kordonok 
kifogástalanul voltak felállítva és az a 
körülmény, hogy a Búza-párt éhezett, 
nem az elnök erőszakoskodásából ered, 
annak maga a párt az oka, mert nem 
gondoskodott elég élelmiszerről. Azt a 
tényt, hogy az elnök felugrált a kocsikra 
és a Buza-párt jelvényeit clszedte, több 
tanú bizonyítja ugyan, de ezeknek val­
lomásai teljesen megbizhatlanok.

$ Bírósági szabadságolások. Tegnap 
kezelte meg Gnlándy János dr., kir. 
ügyész hat heti szabadságidejét. Helyet­
tese távolléte alatt Horváth István al- 
ügyész. — Hoffmann József központi 
vizsgálóbíró e hó 15-én megy ugyancsak 
hat heti szabadságra. Helyettese Szo- 
boszluy Sándor törvényszéki bíró lesz.

§ Verekedő mészároslegény. Tavaly 
télen történt, hogy együtt mulattak egyik 
éjjeli kávéházban Nagy László mészá- 
roslogónv és a Kertész testvérek. Valami 
szóváltás támadt köztük, a mely lassacs­
kán verekedéssé fajult s azzal végződött, 
hogy Nagy László alaposan elpáholta az 
egyik Kertészt. Ebből az esetből kifolyó­
lag súlyos testi sértéssel vádolva állott 
a bíróság előtt, mely az enyhítő körül­
ményeket is figyelembe véve, húrom 
hónapra Ítélte a virtuskodó mészáros­
legényt.
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KÖZGAZDASÁG.
Helyi piaezi árak.

— A vásárfelügyelösőg jolentósu. —•
.'Az 1902. óv juniüs hó 80., jul. 1-ón meg­

tartott heti vásárok árai:
kor. till. — kor. till. 

: 3uza US 40 17 00
Kétszeres 10 80 10 40
Rozs 14 80 14 40
Árpa 11 — 1.0 80
Zab 12 Ö0 12 —
Tengeri 10 00 9 80
Köles — — — —

100 kg. kor. fill. kor. till,
: Szalonna sós 120 — 124 -—

Háj " UJl 112 — — -
Zsir 120 — 128 —
Kih. sertés —- — — —
Sertés hús — — — —
Széna 100 kg 5 k. 80 4 kor — fill.

11. rendű ó „ 20 —• „
Ló folhajtatot.t — — —• 870 drb.
Elkelt — — — — — 420 .,
Szarvasmarha felh. — — 1340 „
Elkelt — — — — — 7(i0 .,
Sertés felhajtatott — — 1780 .,
Elkelt — — ——— 870 „

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, július 2.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 

kedv Leien. — Lanyha irányzat melLtt 
nyolezczcr métermázsa került forgalomba 
2 és fél fillértől 5 fillérig olcsóbb ára­
kon. Egyéb gabonanemek olcsóbbak. Idő : 
szép.
Búza júniusra........................7.50—öl
Búza októberre........................0.30—31
Búza októberre........................5.70—77
Rozs októberre........................4.98 -99
Zab októberre........................5.07—1)8

REGÉ NYCSARNO K.
ASZERELEM H A T A L MA.

Regény.

Irta: Jablonczav Kálmán.
VI. ‘

Pogány esküvő.
(Folytatás) 2(i.

Uyorsan lehajolt, és kibontotta tar- 
Íídmút. Egy hegyes tü volt benne (olyan ! 
mint egy zsák varró) a papirosra pedig i 
Következő szavak voltak írva:

— A tű mérgezett — szúrd a ló 
szegyébe pillanat alatt beáll a hatás 
aztán dobd el vagy rejtsd a földbe, hogy 
megne találják. Babill.

Honnan vehette ezt a mérgezett tüt 
>-tbdl azt majd későbben mondjuk el.

I ardosnak nem volt ideje sokáig 
ymidolkozni a teendők felett. A tüt bal- 
markába szorítva, követte a száguldó mén 
vehemens ugrálásait.

A hányszor megakarta közelíteni, a 
,,° az°nnal támadónak lépett fel és óriási 
ágait harapásra vicsorítva ugrani készült 

1 ardos testére.
Itt csak csel segíthet 1 —- 'kardos 

m.zel is hamar készen volt. Igaz ugyan,
)' .^r LSIIPilsz kézzel dobták a lovagias 
yuferek a vész mezejére, de azért mint 
y-aut térti egy cseppet sem ijedt meg, 

m most már a vógpillanatokban órdek-

SZABADSAG

1 ardos midőn támadási tervével el­
készült csak azt várta, hogy a ló tiz-ti- 
zenöt lépést szembe rohanjon felé.

Erőssen bízott aczél izmaiban, me­
lyek még eddig sohasem hagyták cser­
ben . . .

Ez a pillanat is hamar elérkezett. 
Éppen a kürönd baloldalán, egy katona 
erős csapást mert kopj a nyelével a ló 
füle közzé mikor a mén hirtelen jobb 
oldalra a merre 'kardos állott vágódott 
át; és tejét mely az erős ütéstől fájha­
tott egészen letartva —- vakon rohant 
előre.

'kardos csak ezt a pillanatot leste 
leguggolt a föld színére, lábait ruganyos 
állásban felső teste alá helyezve.

A mikor a megvadult mén közvet­
len közelében ért, hirtelen felszökött a 
levegőbe lábait szót. terpesztve rá esett a 
ló nyakára, abban a szem pillantásban 
bal karjával, melyben a tü volt lenyúlt 
az izzadó szügyhüz és a meginórgezett 
aczél darabolt fokigbetaszitotta a forró 
húsba.

A hatás váratlan iszonyattal állott 
be. A ló a szúrás után azonnal megállóit 
mint egy szobor, el kezdett nehány má­
sod perczig reszketni, és összerogyott 
életlenül még csak halál vergődése is 
elmaradt.

'kardos talpra ugrott s mint aki kö­
telességét közmegelégedésre végezte — 
hozzáfogott, hogy most már megmentett 
menyasszonyát a kötelektől megszaba­
dítsa.

Kevés idő múlva az élűiéit asszonyt 
karjaiban arrébb vitte a ló testétől és az 
összetaposott porondra fektette le.

Folyt. köv.

Világhírű

Keiser borax és o o o o o 
ooooo fürdő szivacsok

nagyraktára.

CZEGLÉDY es POLGÁRNÁL.

és halhólyag elismert legbiztosabb óv­
szer, eredeti párisi csomagolásban.
Orvosi tekintélyek ajánlata szerint 
teljesen biztos és ártalmatlan, tu- 
czatja 2, 4, ti, 8. 10, 12, Ki korona. 
Capot americans (rövid): 4, P>, 8, 10. 
Diana-öv (havi kötszer) 8—11 korona. 
Dusán felszerelt raktár : irrigátorok, 
fecskendők, snspensoriumokban stb.’ 
Pessarimn oclusivum. Mezinga tanár 
szerint csak orvosi rendeletre ada­

tik ki.
Tj: I Aut vaginal spray \ tt • i 
'-'kJ ■ a legbiztosabb és legkéixyel- L J ■ 

mesebb női különlegesség ára kor. 1-V 
Képes árjegyzéket, zárt borítékban, titok­

tartás mellett.
J7a|1 aIí I orvos sebészi mii- és kötszer- 
HvlvU Ja gyár Alapítva 1878.
Budapest IV.. Koronaherczeg-u. 17.

i .

Antik metszett kép, 
Dísztárgyak,
Lámpa, Függönyök,

elutazás végett

olcsón eladók.
Főtér, 41., I. emelet hátul.

M. Á. vasutak menetrendje
. . 1902. május hó l-töl. . .

Debreczenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest felé (gyorsvonat) . . .
Budapest—Nagyvárad felé . . .
Budapest—Nagyvárad felé . . . 
P.-Ladány—Nagj-v. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig................................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé . . .
Szerencs—S.-A.-Uj hely - Kassa felé 

I m. áll. v.-tól

H.-Böszörmény— 
B.-Sz.-Mihály felé

vásártérről . 
m. áll. v.-tól 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól 
vásártérről .

Füzes-Aoony felé m. á. v.-tól . 
Füzes-Abonv felé vásártérről . . 
Ohat-Kóes—Polgár felé m. á. v.-tól 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Béta felé . . . 
Derecske—Nag'y-Lcta felé

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v. 1 d. u. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v. J este 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v. jj re„ 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v. '! estg

d. u. 
reg. 

d. u. 
este 
déli 

! este 
d. u. 
este 

íj ''jjrl
|j d. u. 
I reg.

reg. 
i este 
d. u.

j reg- 
i reg.
1 d. u. 
d. u. 

ij d. e. 
d. e. 
reg. 
reg. 
d. u. 
d. u.

! reg. 
j d. u.

0. P-

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.
A d. u. 1 6. íl6 p.-kor érkező sz. v.
Az este G ó. 26 p.-kor érkező gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással)

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v...........................
Budapest—Nagyvárad felől . . .
Budapest—Nagyvárad felől gy. v. 
Budapest—Nagyvárad felöl .
Budapest felőT...........................
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . . .
M.-Sziget—Szatmár felől ....

reg. 
reg. 

d. u. 
este

este

Ói
öt

4 06 
4! lő

11 20 
11 20 
4:4::
öl —
4:21 
4131 

I 9 Dó
4131

j
!

1 40 
817,(1
5 U) 
9 40

6 7)08:;o
2 00
7 Oft

9 17,

.. gy. v. .
M.-Sziget—Szatmár felől.................
Csak Szatmárról..................... • .
Kassa—Miskolcz felől.....................

S.-A.-Ujhely—Szerencsfelől
Miskolcz felől.....................

vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 

F.-Abonv felől vásártérre ....
m. á. v.-hoz . . .

Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 
>• - „ máv.-hoz

Derecske—Nagy-Léta felől . . .

Kassa - 
Kassa

B.-Sz.-Mihály — 
H.-Böszörm. felől

d. e. 
d. u. 
este 

ejjel. 
reg. 
reg. 
reg. 

d. u. 
d. a. 
este 
este 
reg.

„ reg.
déli 

|| este
I reg.

II reg. 
jj este 
!: este 
Pd. u. 
jld. u. 
j| d. u.

d. u. 
reg.

I reg. 
reg. :

|11 44
3 36 
ti 21
7 42, 
o 01 
7:32

12 16

10 12 
ti 47,
8 07 

12 07

8 1)4 
8 17 
<> 11 
ti 34 
8 27, 
3 30 
f> 31» 
5 4
7 42
8 - 

7 IS, S 1



8. S Z A B A P 8 A G 1902 julius •>

Árverési hirdetmény,
A Biedermann E. és Fia vzég 

(Biedermann József) csődtömegéhez 
leltározott s a debreczeni 2915. sz. 
tjkvben irt Piacz-utcza 42. sz. alatti 
ház és az utána járó Ündódi föld 
f. évi augusztus ho 5-én délután 3 
órakor, a debreczeni kir. Törvény­
szék árverési termében, killön-külön 
el fognak árvereltetni. Az árverési 
feltételek a telekkönyvi hatóság 
4508|902 tk. sz. iratainál és irodám­
ban is (Piacz-utcza 71.) megtekint­
hetők.

Debreczen, 1902. június hó 30.
Dr. Körösi Kálmán

ügvvéd, csődtömeggondnok.

w
$
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8

Hirdetések
. a S:A 1 ■ AI • SÁ (i napilap számára .

jutányos áron felvétetnek.

8
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prr/> »sruneY.ai -.’cwaerwttx- X-* - m
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Országos vásár Eargittác.
Tudatom

I

'áf3S?

Divatos
női mosó ruha szövetek:

BAT1ST0K, ZEPH1REK,
ÁTTÖRT KELMÉK . . .
SZÍNES
A N Ci 0 L V A S Z N A K
COSMANOSI
SZÍNTARTÓ INDISCH-
FOULARP,SAVANNAH,
-CHINE CSIKÓS ÉS
KOCZKAS VASZNAK

Métere 27 kr. 
és 32 krajezar.

SZERB ÉS CSALANY-
VÁSZNAK ....................

15 krajczártól 
22 krajezárig.

TURISTA INGEK
nagyvalasztekban 

SZABÓ LAJOS FIAI szegnél 1
Debreczen. Rózsatér.

* I

Kiadó lakás.
Bethlen-utcza 12 s z. a.

öt szobás lakás
hozzá tartozó mellékhelyiségekkel ]

k 1 a d ó.
Értekezhetni Darabos-utcza 42. -x. 

a tulajdonossal.

Színes és fehér Batiszt
Mosó Blousok remek választékban

olcsón kaphatók a
Párisi divat áruházban

a főposta mellett.

Katonai ügyekben
ha törvényes jogeximen alapulnak, pl, 
reklmnáczió mint esaládl'cntartó, öröklött 
mezőgazdaság birtokosai kivételes sza­
badságolások, kivételes nős ilesi enge­
délyék, önkéntesé sorozási, útlevél , il­
letőségi és tiszti ügyekben a leglelkiisme­
retesebben jár el, jogtanácsosa utján 

szerzi be a. hozzá való okmányokat.
Katonai ii^\ vivődé*;.

Budapest, VIII., József-köruí 22. szám.
Egyetlen nyilvános megbízható katonás 
iroda. Tessék a ezimve ügyelni s min. 
ezimii vállalatokkal össze nem éveszíen.

t t. érdeklődőkkel,, 
hogy Wargittán (Biharvármegye) kö­
zelebb lesz az országos vásár, még 
pedig

f. ev julius 16. és 17-én

barom vásár.
Folyó he 18-an

icirs.1^6 vásár,
Margittá, l;so2. julius 2.

Váwárbérl ö.
yj* \ íxx xxxx

3° (. kenés hévforrás, thermal-, iszap-, villamos-fénymes- j 
terséges szénsavas forrói up1-, mindennemű gyógy- és edző- j 
(Kneipp) fürdők. Svéd gyógy terem. Napfürdő. 150 hold árnyé-\ 
kos park. Csuz, köszvény, ischiss, izületi bániaknak, emésztő- I 
szewi hajok, szívbetegség', vesehántahnak, vérszegénység, 
ideggyengeség ellen. - Szt. Margitszigeti iiditőviz, elsőrangú I 
szénsavval telitett ásványvíz, mint asztalviz legjobban ajánlva, j

Szt. MARGITSZIGETI gyógyfürdő BUDAPESTEK

4A.J s&iL

o

m

3^.
o

ELETBIZT OSiT OTARSASÁC

Ed i n t>u rg b a 11, A ngo i h o n.
Alap itt aroLL l£2c-ten.

Magyarországi fiók: Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 4. Standard-palota.
Évi bevétel ...... 31.snn.ooo kor.
Kiutalt nyereményrészek . . . 170,000.000 _
Vagyon................................................... 24 9,300.000 .,
Halálesetek folytán kifizetve . . 500,000.000 .,

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: Kétségtelen biz­
tonság. Alacsony dijak. Szabad világkötvények. A kötvények érvényben

u

tartása dijíizctések elmulasztásánál. Tőkésítés és előre rnegállapitott visz-
_szaváltási érték Megtámad hatatlanság. Föltéti on fizetés öngyilkosság

esetében egy évi fönnállás után. Szabad liáboru-biztositás
kelők részére.

Díjtáblázatok kivanatra küldetnek. Vezorügynök Schilf Mór, 
Debreczen, Bankpalota.

te,

Debreczen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


